

你知道吗?多次沸腾的水不能喝

菏泽市卫生局卫生监督局生活饮用水专项行动启动

本报菏泽6月16日讯(记者李德领)“清晨拧开水龙头,最初流出的自来水是不可饮用的死水”、“多次煮沸的残留水不能饮用”……16日,菏泽市卫生局卫生监督局蓝盾行动暨生活饮用水专项行动启动,该部门将利用两个月的时间开展饮用水科普知识进社区、进学校等活动,向市民讲解饮用水方面的知识。

16日,记者随市卫生局卫生监督局工作人员先后来到菏泽一中新校区、亨通园、中达尚城,分别检查学校餐厅、储水池、二次加压水泵房等,并向学生、市民发放生活饮用水卫生常识宣传材料。

“停用一夜的水龙头及水管中的自来水是静止的,这些水与金属管壁及水龙头金属

腔室会产生水化反应,形成金属污染水,并且自来水中残留微生物也会繁殖起来,这种水含有大量对人体有害的物质。”在亨通园,工作人员向市民讲解不能喝“死水”,并告诫市民清晨拧开水龙头,最初流出的自来水是不可饮用的死水,所以有这种习惯的市民要马上纠正,以免损害自己的健康。

工作人员提醒市民,不能喝久置的开水,在暖瓶里多日的开水,多次煮沸的残留水,放在炉灶上沸腾很久的水,其成分都已经发生变化而不能饮用了,应该喝一次烧开、不能超过24小时的水。“开水久置以后,其中含氮的有机物会不断被分解成亚硝酸盐。存放过久的开水,更易被细菌污

染,此时含氮有机物分解加速,亚硝酸盐的生成也就更多。饮用这样的水后亚硝酸盐与血红蛋白结合,会影响血液的运氧功能。”

此外,工作人员还提醒市民,当饮用水出现异常情况时,应拨打举报电话5160626向菏泽卫生监督部门报告情况,并在其指导下妥当用水,或停止用水,同时还应告知居委会、物业部门和周围邻居停止使用;用干净容器取3-5毫升水作为样本,提供给卫生监督部门。如不慎饮用了被污染的水,应密切关注身体有无不适,如出现异常,应立即到医院就诊,接到政府管理部门有关水污染问题被解决的正式通知后,才能恢复使用饮用水。



在菏泽一中新校区,市卫生局卫生监督局工作人员向学生讲解生活饮用水常识。 本报记者 李德领 摄

瞻仰

武警缅怀焦裕禄

近日,武警菏泽支队组织部分官兵来到焦裕禄精神的发祥地河南省兰考县瞻仰焦裕禄纪念馆。官兵们怀着崇敬的心情拜谒了焦裕禄烈士陵园,敬献了花篮,向焦裕禄遗像三鞠躬,并绕墓一圈表达了无限敬仰之情。最后,全体官兵举起右手,重温了入党誓词。

本报记者 张建丽 通讯员 张殿航 摄影报道



“调研山东”活动 菏泽学院获佳绩

本报菏泽6月16日讯(记者李德领 通讯员曹厚省)16日,记者从菏泽学院获悉,第五届调研山东项目评审结束出炉,菏泽学院大学生通讯社王乐涛、姜晓康、孙海英、刘毅等7名成员组成的“调研山东”菏泽学院拓展队获二等奖。

去年暑假,菏泽学院大学生通讯社7名成员利用30天骑行走访了菏泽市牡丹区、定陶、东明等5个县区10余个村庄,通过实地考察调研,完成了以《农村生活垃圾现状及处理对策——以菏泽市农村为例》为题的调研报告,对菏泽农村垃圾和处理现状及管理中存在的问题进行了分析,并为当地生活垃圾处理提出了建议和方法。

同时,在调研过程中,拓展队成员还开展了“留住农村老人最美瞬间”公益活动,为农村226位留守老人免费拍照2000余张,将照片亲自送到老人手中,并成功举办摄影展。

“调研山东”社会调查活动由大众日报、共青团山东省委、山东省学生联合会联合举办,省内全日制在校大学生均可报名组成调研团队。此次共评出一等奖15个,二等奖25个,三等奖40个,优秀奖60个。

服务

安全生产月 普及安全知识

16日,菏泽市质量技术监督局在菏泽大剧院广场举行特种设备安全宣传咨询服务活动,现场向市民宣传普及安全生产知识。

活动现场,市质监局组织特种设备安全监察、检验工作人员在广场设立宣传咨询台,向群众宣传《特种设备安全法》等法律法规,介绍电梯、锅炉、压力容器、液化气罐、大型游乐设施安全运行知识和事故预防措施。

本报记者 董梦婕 摄影报道

